优环境促开放稳预期 政策持续发力引外资

新华社北京3月29日电《中国证券报》29日刊发文章《优环境促开放稳预期政策持续发力引外资》。文章称,优化营商环境、持续扩大开放、大力招商引资……—系列政策正持续发力吸引外资。"宜家中国过去25年的巨大发展,离不开中国不断优化提升的营商环境。"宜家中国副总裁阮林娟3月28日接受中国证券报记者采访时说,"我们切实感受到中国为优化营商环境所做出的努力,包括完善法律体系、提高知识产权保护水平、维护市场公平与健康发展等。"

"投资中国年"招商引资活动3 月28日启动。专家表示,伴随"投资中国年"系列活动的启动,中国吸引外资将保持平稳。政策加力下,优质外资落地将为我国经济高质量发展贡献力量,也为世界经济复苏增添动力

优化营商环境

"中国不断放宽外资准入限制, 下放审批权,降低企业税负,简化行政审批,为外资企业提供了高效、公平、便利、自由的市场环境。"肖特公司中国区总经理陈巍表示。

公平、透明、便利,是大多数外资企业评价中国营商环境的"关键词"。商务部部长王文涛近日表示,中国致力于营造市场化、法治化、国际化的营商环境,不断扩大市场准人,推动制度型开放,大门越开越大,环境也会越来越好,服务更会越来越优,越来越多的外资企业来到中国。扎根中国。

中国贸促会此前发布的《2022年第四季度中国外资营商环境调研报告》显示,外资企业对中国营商环境满意度总体较高。受访企业对全国营商环境的评价为4.38分,满分为5分,超九成受访企业对中国营商环境评价为"满意"及以上水平。

营商环境没有最好只有更好。 为持续优化营商环境,相关部门将 推出一系列政策举措。商务部表示,将深入实施外商投资法及其实施条例,高标准落实好外资企业国民待遇;会同有关部门研究出台政策措施,保障外资企业平等参与,加大外商投资合法权益保护力度,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

国家市场监管总局表示,市场监管部门将加快建设更加成熟定型的全国统一市场主体登记管理制度,持续优化外资企业市场准入,推动外资企业登记注册业务全流程网上办理,积极服务高水平对外开放。

持续扩大开放

从3月23日到3月27日,短短五天,王文涛密集会见了百威集团、宝洁公司、康宁公司等12家知名外企高管。在会见中,王文涛多次强调,对外开放是中国的基本国策,中方将坚定不移推进高水平开放。

"中国向来是实施高水平对外 开放的'行动派',我们将以更加开 放包容的态度鼓励外资深耕中国市 场。"国家发展改革委副主任杨荫凯 日前如是说。

不少深耕中国市场的外资企业对近年来中国扩大开放表示赞赏。 阮林娟说,25年来,中国扩大开放, 不仅让宜家见证了中国经济的腾飞和国力的提升,也让宜家在这样的环境中扎根中国市场。

持续扩大开放,更多利好正在 释放。国家发改委表示,在吸引外 资方面,将持续深入贯彻落实党中 央、国务院决策部署,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放, 为全球投资者来华投资提供支持, 不断推动吸引外资工作高质量发 展。商务部明确,将研究推动合理 缩减外资准人负面清单,进一步取 消或放宽外资准人限制。发挥自贸 试验区、海南自由贸易港、服务业扩 大开放示范试点等平台的先行先试 和引领作用,对照国际高标准经贸 规则推动更大力度、更高水平的开放,稳步推进制度型开放。

"中国对外开放的大门只会越 开越大,制度型开放经济的建设,将 持续为各国企业在华投资兴业提供 更好服务,彰显了我国吸收外资的 决心和行动。"商务部研究院副研究 员庞超然说。

大力招商引资

3月25日,阿斯利康与青岛高新技术产业开发区签署投资合作协议,宣布再度扩大在华生产投资,携手青岛市深化区域总部及罕见病高地建设合作,展示了跨国企业对于中国经济及供应链稳定的长期信心。

扩大在华投资,是外资深耕中 国市场的有力证明。正如王文涛所 言,"很多外企高管看好中国的经济 发展前景,愿意继续在中国加大投 资,深耕中国市场,有的企业说'中 国这个市场不是可选项,而是必选

商务部最新数据显示,今年前两月,全国实际使用外资金额2684.4亿元,同比增长6.1%。"前两个月,我国吸收外资在前期高基数的基础上继续保持增长,展现了我国实际使用外资发展的较强韧性。"庞超然说。

为稳定外资规模,进一步促进外商投资,商务部表示,今年将办好"投资中国年"系列活动,统筹各方资源,和地方一起推动招商引资的常态化、系列化和多元化。同时,还将利用一些展会平台,发挥驻外经商机构和投资促进机构作用,多层次、多形式开展招商引资活动,为国内外投资对接创造更好的平台和桥

展望未来,庞超然认为,优质外资落地将为中国经济高质量发展贡献力量,也为世界经济复苏增添动力,今年全年实际利用外资有望平稳发展。



3月28日,在广西梧州市藤县第一幼儿园,小朋友们准备练习舞狮。

近年来,广西梧州市藤县积极推进狮舞人才梯队建设工作,开展"狮舞文化进校园"活动,将融武术、舞蹈、音乐、杂技等为一体的狮舞列入中小学及幼儿园课程,通过知识学习、兴趣培养、专业训练等方式,引导青少年儿童继承和发扬优良的民族传统文化。

广西藤县狮舞有悠久的历史,是群众喜闻乐见的传统体育项目,被列入第三批国家级非物质文化遗产名录。

新华社记者 黄孝邦 摄

两部门要求保障出生医学证明 新版证件和旧版证件顺利交替

新华社北京3月29日电(记者李恒)出生医学证明(第七版)将于4月1日起启用。记者近日从国家卫生健康委了解到,为保障新版证件和旧版证件顺利交替,国家卫生健康委、公安部联合印发《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》,明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等相关要求。

出生医学证明是证明婴 儿出生状态、血亲关系以及 申报国籍、户籍取得公民身 份的法定医学证明。

2023年4月1日起启用的出生医学证明(第七版),由国家卫生健康委统一制发,原统一制发的出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。新版出生医学证明正页、副页和存根三联右下方的"出生医学证明编号"表示形式由"1位

字母+9位数字"变更为"1位字母+9位数字+条形码",相应区域的底色由绿色改为黄色,其他文字、格式、色值以及所有防伪技术均未改动。

通知要求,2023年4月1日起,各地要及时清理本部门及各级管理机构、签发机构尚未使用的出生医学证明(第六版),按废证管理要求予以处理,不得延期使用。要认真做好旧版证件登记工作,如实记录证件编号和数量,在证件中标识作废,逐级报至省级卫生健康行政部门集中销毁,并作好销毁记录。

据了解,为确保新版出生医学证明顺利启用,各地多家医院已对库存旧版出生医学证明进行全面清点、收缴,加盖作废标志,做到老版空白证件"一张不漏,一张不丢"

我国进一步加强外来入侵物种 防控治理

新华社北京3月29日电 (记者于文静)为保障我国粮 食安全和生物安全,由农业 农村部组织,农业农村部农 业生态与资源保护总站近日 在海南省文昌市召开重大危 害外来入侵物种福寿螺、凤 眼蓝防控现场会,总结交流 防控技术和工作经验,组织 集中灭除活动,部署推进外 来入侵物种治理工作。

农业农村部农业生态与 资源保护总站有关负责人表 示,各级农业农村部门要严 格落实生物安全法、《外来人 侵物种管理办法》相关规定, 协同推进源头预防、监测预 警、治理修复等重点工作。 要紧盯关键环节,在以下四 方面加大防控治理力度:

——聚焦福寿螺、凤眼蓝、薇甘菊等严重危害农业生产和农民生活的物种,组织实施系列灭除活动,因地制宜探索防治新模式新方

法,推进有效阻截治理。

——加快实施外来入侵物种普查,加强重点区域和重点物种监测预警,尽快掌握我国外来入侵物种发生状况。

——加强部门联合会商 和协同联动,织密联防联控 网络,强化外来物种引进、释 放、丢弃等关键环节执法监 管,严厉打击相关违法行为。

——引导公众参与防控 工作,解读相关法律法规和 政策规章,普及外来入侵物 种及其防控知识,加大典型 案例宣传力度,推动形成全 社会共同参与防控的良好氛 問

据了解,2021年农业农村部会同自然资源部、生态环境部、海关总署等部门启动外来入侵物种普查。截至目前,近八成涉农区县完成面上调查;在重点监测中,完成率超过75%。

"世界超市"义乌今年已新设外企同比增长123%

新华社杭州3月28日电(记者屈凌燕 张晓洁)"世界超市"义乌迎来外资加速涌入。记者从浙江省义乌市市场监督管理局了解到,截至3月中旬,义乌今年共新设外资公司181家,比去年同期增长123%。

"在义乌开公司,流程比我想的要简单。"外商哈桑·贾韦德告诉记者,去年底他就着手准备各种材料来义乌了。在这里只需拿着护照到窗口面签,提交完申请材料,第二天他就拿到了营业执照。

为加快当地外贸复苏,1 月1日《义乌市优化国际化营商环境涉外服务十项举措》 正式实施,举措内容包括工作居留便利、外商生产经营、涉外法律服务、政策咨询等10个方面。1月8日,义乌第一时间发出了"万名国际采购商邀请行动倡议书"。 在各部门通力合作下,外商、外资源源不断涌入义乌。 义乌出入境管理部门统计,疫 情前义乌常驻外商约1.5万人;受全球疫情影响,最低谷时义乌常驻外商人数减少了一半左右;目前,义乌常驻外商超过1.2万人,达到疫情前八成,且数字还在不断攀升。

今年新开办的181家外资公司,投资来源遍布五大洲的49个国家,其中亚洲国家外商新开办公司121家,占比67%。除成立新的公司外,还有大量外商通过投资入股现有公司的方式来义乌发展。

近年来,随着义乌与"一带一路"沿线国家和地区经济交流日益频繁,义乌外资主体不断发展壮大。截至3月中旬,义乌共有外资公司4996家,占当地外资主体总数的57%,同比增长12%。